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Budapest, február 18.
Szegények vagyunk bizony na­

gyon. Akárcsak a templom egere, 
gok a kiadásunk, nehezek kötele­
zettségeink, csekély a jövedelmünk.

A nehéz helyzet súlyát társa- ' 
dalműnk minden rétege érzi. Egyike 
könnyebben viseli a terhet, másika 
nehezebben, de valamennyi súlyos 
áldozatok árán taríj a fenn magát.

Mezőgazdáink helyzete nagyon 
súlyos Cseppet sem irigylésre méltó. 
Sokat követel a gazdától állam, köz­
ség, társadalom. Ha valamennyit ki­
elégíti : alig marad annyija, hogy 
családjával tisztességesen megélhes­
sen. És bizonytalan a jövője. Ki az 
a bölcs, aki ma megtudja mondani: 
lesz-e, nem lesz-e termése. Ki az a 
próféta, aki ma megjósolni tudja: 
kizöldül-e, felnő-e az elvetett mag.

Még talán ennél is súlyosabb 
iparunk helyzete. Nemzeti iparunk 
megfogyaikozott, ami pedig meg­
maradt; törekedés, beteg. Hires ipar­
ágaink voltak pedig valamikor és 
hires iparosaink. Tönkretette az osz­
trák konkurrencia és az elmúlt kor­

mányzási rendszer nembánomsága, 
nemtörődömsége. A kereskedelmi 
kormány most igyekszik gyógyí­
tani a régi sebeket. Nehéz feladat, 
nagy munka. Évtizedek mulasztá­
sait, megüszkösödött sebeit marói 
holnapra nem lehet teljesen meg­
gyógyítani De az ápolás, a gondo­
zás jól esik az elhagyatott betegnek. 
Növeli önbizalmát s reményt nyújt 
a további fennmaradáshoz és erősö­
déshez. A vetés magához tér lassan­
ként, ha hosszú szárazság után jó­
tékony eső hull reá, — hogy ne ál­
lana lábra az elnyomott magyar ipar, 
ha szakavatott kezek sietnek áldo­
zatkészen megmentésére, biztosítá­
sára.

Mit szóljak kereskedelmünkről ? 
Ismeri mindenki nehéz válságát. Kis 
tőke, nehéz hitelviszonyok, nagy 
konkurrencia: ezek jellemzik. Osz­
trák hitelből tengődött eddig vala- 

, hogyan, amely nem engedhette, hogy 
erőssé, megbízhatóvá, izmossá fej- 

' lődjék Sok gyanúsítással, még több 
rosszakarattal kellett megküldenie a 
múltban, sok elfogultság ellen kell 
védekeznie még most is.

És értelmiségünk? Nagyrészeaz 
adósságok tengerében éviekéi. Gaz 
uzsoraszövetkezetek karmai között

Egy Jeltelen sir története.
— A „Debieczeu“ eredeti tárcája. —

Irta: Prepeliczay Eleődné.
Nagy síkság közepén elmosódott sír- 

domb áll, melynek tetején rozmaring bokor 
virul. Nem messze hozzá csobogó patak, 
folyik, melynek medréből néhány korhadt 
hiduszlop látszik ki.

1848-ban nem messze a sárvári ország­
útiéi, i. domboldalban, egy fa ucska állott, 
melynek fehérre meszelt házai messze lát­
szottak ki a zöldmező rónára, hol nagy kolorn- 
poláseal legelt a falu gu yája A gulyás Benda 
Marci volt. Szép mag*s, nyalka legény, ki 
után nem egy leánysziv dobbant meg, ha 
végigment Gbtlfau girbe-görbe utcáin. De 
Maiéinak volt mar mátkája. Csak azt várták, 
hogy a haza föló tornyosult sötét fellegek 
eloszoljankk e azonnal megölik a nászukat.

— Nem lakodalmazásra való idő ez, — 
mondogatta Marci s nemsokára rá maga is 
beállott honvédnek.

Kegyetlen hideg volt. A legöregebb 
emberek sem emlékeztek ilyen időre 8 a 
könnyű szellős köpenyeg nem igeu védte

meg a honvédeket a megfagyástól. De sze- 
géuy volt a haza, különbre mm tellett.

Dideregve állott M. rci egy híd mellett 
őisógei. Labai alatt ropogott a hó és úgy 
csillogott, mintha gyematszemekből állott 
volna. Szinte f jt beie a szeme. Már közele­
dett a ftdvá iás ideje és még sem jött senki.

A nap búcsú?ugarait kü die a hóval 
födött síkságra s a lathatárt könnyed pára 
vonta be Vegre, messze, a lejtő alatt emberi 
alakok mozogtuk s úgy nézték ki, mintha 
szürkés gomoolyag guruim végig a teher 
havon. Mikor mar felismerhette Marci őket, 
hogy honvédek, visszakanyarodtak és a táj 
ismét elhagyott, puszta lett.

— Elfelejtetek 1 jajdult föl Marci. De 
nem hagyom el a helyemet — szólt elhatá­
rozással. Ide állítottak s itt maradok míg 
föl necn váltanak. Hazámat szolgálom. Kote
lusségemet j1 ® |e8^te“dves hideg köd rátapadt
ruhájára és csonikemen.vro fagyasztotta azt. 
Maríi zsibbadni ó-ezie lábait. Mellét mintha 
jeges ma. ok szorította volna össze. Nehéz­
kesen támaszkodott a híd karfájához s só­
hajtva tekintett szét. Sehol senki Egyik óra 
a másik után múlt. Közeledő léptek zaja 
verte föl a csöndet. De a legény elhomá-

fufiadozik. Küzd a mindennapi ke­
nyérért. íiaetésjavitást sürget az egész 
vonalon, kedveszegetteu morog s ta­
lán éppen ezért nem tud sok he­
lyen hivatása magaslatára emel­
kedni.

Csupa panasz, csupa elégület- 
lenség mindenfelé. Csak az nem 
látja: aki beköti szemét, csak az 
nem hallja: aki betömi fülét s csak 
az nem esik gondolkozóba: aki el­
altatja lelkiismeretét.

Láije ezt a függetlenségi és 48-as 
párt is. Érzi is az erkölcsi köteles­
ség súlyát, hogy a komoly bajokon 
segítenie kell. Követelik: szociál­
politikai elvei, követelik: régi, dicső­
séges múltja és jövendője.

Teljesíteni is fogja kötelességét 
legjobb meggyőződése szerint. Ebben 
ne kételkedjék senki sem. Hogy las­
san, kerülőkkel, döcögve halad előre, 
szent igaz. De ennek nem a függet­
lenségi és 48-as párt az oka, hanem 
oka: Wien, az osztrákok s ezeknek 
magyarországi szövetségesei, akik 
minduntalan ellene törnek, eltorla­
szolni igyekeznek útját, megvádol­
ják, agyon rágalmazzák.

Célt azonban nem érnek. A 
nemzetnek függetlenségre és önálló­
ságra való törekvéseit se kompro-

! lvosult szemei már nem ismerték föl a kö- 
! zeiedót. Nő volt. Ifjú szép leány, ki jegyesét
I jött keresni. , , ,

M kor Gálfaluból eltávoztak a honvé­
dek, Kata, Marci mátkája nem találta köziük 
jegyesét. Rosszat sejt-e, keresésére fcie'ctt. 
Végre mint evy jégzobrot lelte meg a híd 
karfájához támaszkodva.

— Jöjj haza, Marcii — kiáltá Kata, 
kedvesét megrázva.

— Nem mehetek, — feleié az rekedt 
hangon. — Itt kell maradnom, mig föl nem

! vallanak. ,, , ,— Támaszkodjál reám, — szol a leány.
1 Mozogj 1 Majd jobban ki diód a hideget.

A legeny nem felelt, csak mosolygott, 
j De ez a mosoly rémitő volt. ügy nézett ki,
! mintha a megfagyott arcizmok görcsösen 

rángatództak volna.
Kata sirt, könvörgött, de a legény nem 

hagyta el helyét. Egyszer csak kihullott ke­
zéből a fegyter s aica, mely eddig kékesvö­
rös volt, elsárgult, mint a kökörcsin virága.

Kata feisikoltott és megragadva a le­
gényt, vonszolni kezdet e. Do a ig lépett 
vele néhányat, mikor az összeroskadt s 
elható hangon kérte: hagyja nyugodni.

— Isten ments I — kiáltott fel a leány

Rózsa Ignác
féle (Kistemplombazárban levő) fi
mán vén-lem feloszlatom és az ottan

fióküzletet e hét folya- 
evő női felöltőket, blu-

til. ajánlom a n. é. közönség ügyeimébe megáira
Tisztelettel Molair -V. J. Teraa
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mittálni, se megfőjiani nem lehet. 
Ilyesmi csak emberekkel tortenne- 
tik meg.

A nemzet önállóságát, függet­
lenségét szentesített törvényeink biz­
tosítják, az utánuk való szentseges 
vágyakozást ennek az orszagna 
magyar levegője oltja beleült, gaz 
dagokba, szegényekbe egyaránt. A 
levegő felett pedig csak a jóságos 
Isten rendelkezik, akiben hiszunk, 
akiben bízunk, hogy erosse, hatal­
massá fejleszti a nemzeti független­
ség és társadalmi jólét fáját.

ORSZÁGGYŰLÉS. 

ül képviseiöhás ülése.
Részvét a királygyiíkesság lelett.

— Saját tudómtóriktó]. —
Budapest, február 18.

A képviselőháB ma délbe n Justh Gyula 
elnökletével formális ülést tartott

Wekerle Sándor miniszterelnök meg­
emlékez k a Portugáliában történt katasztró­
fáról, ii,állványozza, hogy a Ház részvétet 
jegyzőkönyvben fejezze ki. (Helyes é: .)

Ugrón Gábor: undorodom minden gyil­
kosságtól, de míg jobban undorodom az 
olyan királytól, aki népét „elnyomja. Mi is 
elnyomott nép vagyunk. En a isamok ellen 
emelem szavamat és azt hiszem, csak a nép 
iránt kell részvétet érezni. (Zajos helyes is.)

Apponyi Albert gróf néhány megjegy­
zést aisur tenni. Nem szabad egy más nép 
belügyeibe avatkozni. De a népek szondan- 
tásanak tiltakoznia kell a gyilkosság ellen. 
Ezt az eszközt a m. gyár nemzet soha sem 
használta. Kéri a miniszterelnök javaslatának 
elfogadását.

A töbhyég elfogadta a minisztei elnök 
javasla’ái. LJlve maradtak a disszidensek és 
a baloldal egy része.

Az elnök javasolja, hogy a Ház hol­
nap délelőtt tiz órakor taitson érdemleges 
ülést.

Az indítványt elfogadták, mire az ülés 
véget ért.

jog- és pénzügyi bizottság
üléne.

Közgyűlési tárgyak.
— február 19.

n v.

kétségbeesetten s vonszolta tovább. Egy­
ezel re azt vette észre, hogy a teher súlyo­
sabbá válik. Megállt és remegő hangon 
kói dó:

— Talán fáj a járás, Marci?
— Már, nem laj stmmi — euttogá a 

legény. — Áldjon meg uz Isten jóságodért. 
Mond meg édesanyámnak, hogy kötelességem 
teljesítése közben haltam meg.

Kata sírva karol, a át kedvesét és 
nagy kendőjét leoldva nyakáról, rátemeite.

— Már miiek ez? — moi dá a legény.
— Úgysem használ semmit. Ha meghalok
— folytatta — temessenek itt el. Nu mondja 
senki, hogy elhagyom helyemet.

Borzasztó volt nézni, hogyan fagy meg 
a deli magyar legény s Kata kezeit tőidéivé 
kiáltott segítségért.

A köd lassan eloszlott és a tájat nap­
palién világította meg a hűld. Marci mozdu­
latlanul leküdt a földön. Nem fmelt semn i 
kérdésre. Keze, feje, testének, minden része 
hideg vob, mint a jég, sehol egy csepp me 
leget nem lehe ett erezni.

Kata hóval dörzsölte homlokát, mellét, 
kezeit. Mind hiába volt. A legény kezei kö 
zölt halt meg. A leány ráboiuit kedvesere 
és kétségbeesetten siratta. Majd felkapva 
fegyverek elsütötte.

A lövést meghallották a faluban. Hang­
jára elősiettek az emberek.

Bende Marcit halva találták és mellette 
feküdt jegyese, Szál ó Kata ajultan.

Marcit oda temették, ahová kívánta. 
Kata egy rozmnringbokrot ültetett sírjára.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­
ügyi bizoitság tegnap délután tartotta foly­
tatólagos ülését a bizottsági tagok rendkívül 
csekély részvéte mellett. A jog- és pénzügyi 
bizottságnak 24 tagja van, akiknek jó része 
hónapokig se néz a bizottság ülései télé, 
holott a jogügyi bizottság a városi admi­
nisztráció egyik legfontosabb szerve s ha 
ennek működésében zavar áll be, megakad 
az adminLztráció is.

Az ülés lefolyása az alábbi volt:
\z ülésen jelen voltak Vecsey Imre fő­

jegyző elnöklete alatt Sii.ka Sándor, Runcmk 
Lajos főüzámv. vő, Vargha Károly tb. ta­
nácsnok, Juhász Ignác, Magosé György fő­
ügyész, Marton lnne-

A Peibárt-örökösök Bethlen-utca 13. 
számú házukat 50 ezer koronáért megvételre 
ajánlják a városnak. Előadó javasolja, bogy 
n.ivel feltétlen siükség e telekre nines, az 
ajánlatot utasítsák vissza. A bizottság elío- 
gad.a a javasaiét..

A jogügyi bizottság a Faipar részvény­
társaság kérelmére vonatkozólag elhatároz.a, 
hogy monopóliumot a társaságnak nem biz­
tosit, de 10 évre teljes, további 5 évre pedig 
tói községi adómentességet ad a részvény 
társaságnak.

A városnak 2400 koronán alul fizetett s 
nyugdíj jogosultsággal nem bíró tisztviselőit 
és munkásait be kellett Íratni, ez uj niunkás 
törvény értelmében, a balesetbiziositó pénz­
tárba A beíratott tisztviselők, illetőleg mun­
kások belegstgélyezt si dijának fedezésére 4000 
korona potbitelt javasol a közgyűlésnek a bi­
zottság. _

A város napidijaeai azért folyamodtak a 
városhoz, hogy a ni unkásbaleset biztosító 
pénztár altat a múlt félévre levont illetékeit 
utalják nekik vissza, továbbá, h gy a beteg­
ségei) zési dijaik teljes összegér a, város fi­
zesse, mivel ezen teher reájok igen súlyosan 
nehezedik és különbtn is nehéz_ megélheté­
seket majdnem lehetetlenné teszi.

A b zottság három szóval kettő ellené­
ben Márton Imre indítványára kimondta, 
hogy a napdijasok kérelme felett való dön­
tését akkorra halasztja, an iker a váiosi 
tisztviselőknek a pénztárhoz való viszonyáról 
véglegesen fog határozni.

Biró Géza városi köztisztasági vállal­
kozó azért folyamodott a várm-hoz, hogy a 
v»rosi épületek tisztítása után 2C00 ki iona 
átalány bari részesítse a város. Magosa György 
dr, mélumyosnak tartja a kérelmet, javasolja, 
hogy 1000 koronát szavazzanak meg. A bi­
zottság szavazattöbbséggel helyt adott a ké­
relemnek.

Az ülés néhány jelentkételen ügy letár- 
gyalábával véget ért.

a játékban nyilvánuló érzék én pompa ka- 
raliterizálják játékát. .

M»jd Lóriyni Piroska színművésznő éne­
kelt kedves áriákat a B„ba operettből. Kel­
lemes előadása, művészi trükkjei és kedves 
hangja tette ó dekessó szerepét.

Utánira Somogyi Aranka deklamálta 
Szilágyi Erzsébet“ drámai költeményt, vá­

lasztékos előadásban, Mártonfalvy karmester 
zongorakisérete mellett.

A következő számot Fábián Margit ur- 
leány művészi hegcdüjátóka képezte, ki 
ü yes játékával, mély érzésével és fejlesztett 
zenei érzékével adta elő Hubay J. Plevna- 
liótáját.

Maeyar népdalokat adott elő ezután 
Ráoz Ernő, kit nem kell bemutatnunk a 
közönségnek, mely a hangvereen>ek műso­
ráról jól ismeri az 6 énekművészeiét. Hatal­
mas orgánuma most is elragadta a közönsé­
get úgy, ho*y majdnem minden énekszámát 
meg kellett ismételnie. Gyönyörűen előadott 
népdalait zajos tetszésnyilvánítás s tapsvihar 
követte.

Fehér Olga zongorajátéka következett 
erre. ki már több zajos sikert aratott elegáns, 
disz iugvált előadásával. Zijos tapsvihart 
aratott a kedvelt színésznő.

Mfjd Bahms, II moll rapszódiáját hal­
lottuk Puob Margit urleáuytól, aki a nehéz 
darabot teljes elismeréssel adta elő.

Ezután Horváth Kálmánná lépett a 
pódiumra, hogy eleven, diszkrét előadásával 
újra lebilincselje a közönségét, mely már 
annyiszor gyönyörködött kedves szerepeiben. 
Kűbareiszámoünt adott e ő igazi, tüzes tem­
peramentummal, melyeket a közönség zugó 
tapsviharral jutalmazott.

A fényesen skerült hangversenyt Szemes 
Miklós tárogatójátéka fijezte be, ki Látottá 
kesergőjét adta tlő a tőle megszokott ügyes­
séggel es érdekes modorossággal.

Kellemes hangulat között oszolt szét 
az intelligens társaság, egy újabb emlékkel 
lelkében, melyet a vezetőség gondossága és 
művészi Ízlése hagyott a szépért rajongó 
lelkűkben.

Kedélyes est.
Hangverseny a Bikában.

— február 19.
Tegnap délután játszódott le előkelő 

közönség előtt az a nagyszabású hangver­
seny, melyet a Jó stf ÍV bei cég szanatórium 
egyesület rendezett a tüdőt elegek segélyezé­
sire. Előkelő, művészetet pártoló közönség 
gyűlt össze, hogy egyrész-t társadalmi köte­
lezettséget leiójja a szegény tüdőbetegek ér­
dekében, másrészt pedig, hogy gyönyörköd­
jék az előadási a kitűzött darabok szépsé­
gében,

Ének- és zeneszámok alkották az Ízlé­
ses programmot, amelynek mindegyike kel­
lemes hatást gyakorolt a ballgatőtngra.

A hangversenyt a Magyari Ti stvérek 
zenekarának művészies, nagy precizitással 
előadott nyitánya vezette be, mely után dr. 
Maritka György ur lepett fel Liszt Ferenc 
XIV. rapsediájával. Temperamentum, ízlés,

Eszterházy Pál amerikai
házassága.

Feleségül veszi Vanderbilt Gladys 
unokatestvérét.

— február 19.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

közönség előtt bizonyára végtelenül 
érdekes hirt jelentenek nekünk a 
fővárosból, ahova a kábeltávirat je­
lentette Amerikából, hogy Ester­
házy Pál gróf, volt debreceni huszár- 
hadnagy elveszi egy amerikai mil­
liomosnak a leányát. Eszterházy Pál 
gróf Debrecen társas életében ezelőtt 
nagy szerepet játszott és az elite- 
társeságoknak igen kedvelt tagja 
volt.

Fél évvel ezelőtt hazautazott 
pápai birtokára, honnan pár héttel 
ezelőtt a Széchényi esküvőre uta­
zott ki Amerikába. A nevezetes 
ntwyorki nász alttal mával a jenkik 
között a daliás gróf nagy népszerű­
ségre tett szert aminek az amerikai 
lapok kifejezést is adtak.

Ugylátszik ez a rokonszenv 
maradandóbb következményekkel 
jár a gróf és egy ottani milliomos 
leány részéről, ha ugyan hitelt lehet 
adni a szenzációs amerikai tudósí­
tásnak, mely szól a következő­
képp: . .

Newyork előkelő köreiben most 
újabb érdekes házasságról beszélnek. 
Arról van szó, hogy Eszterházy P “ 
gróf, huszárhadnagy, aki a Széclie- 
nyi-esküvőre utazott ki Amerikába,

1 SSÄ
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feleségül veszi Miss Wittney-t, Van­
derbilt Gladys unokatestvérét. Es­
terházy gróf jövendőbeli rnenvasz- 
Bzonyának vagyona meghaladja a 
száz millió dollárt; a Central Rail- 
roand részvényeinek fele ugyanis az 
o tulajdona.

Kitüntetett iparosok.

Kossuth Ferenc levele egy debre­
ceni iparoshoz.

— február 19.
(Saját tudósitónktól.) A kereskedelmi 

miniszter a legkisebb eszközt is megragadja 
arm hogy a hazai iparfejlesztést előmoz­
dítsa Ezt a célt szolgálja közvetve az, hogy 
minden kereskedelmi és iparkamara terüle­
tén évenként öt kitűnő iparost tüntet ki és
jutalmaz^m^g^rá kamarához tegnap érke­
zett meg a miniszter leirata, melyben közli, 
hogy a kamara ajánlása alapján kiket tün­
tetett ki ,, , , .Az öt kitüntetett munkás névsora a
következő : Engl Sándor asztalos, a debre­
ceni István gőzmalomban, Braun Vilmos 
vasesztergályos, a szolnoki mäv. gépjavító 
műhelyben, Andreczky János kerékgyártó, a 
bocskói Klotiid gyárban, Petráczi Ferenc 
szerkovács, Gyertyánliget, Salamon Mihály 
üvegfúvó a ferericvölyyi ügeggyárban. A ki­
tüntetett iparosok 100 korona jutalmat és 
egy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
sajátkezű aláírásával ellátott díszes elismerő 
levelet kaptak, mely a következőkép szol :

Elismerő levél.
Az ipari munkában hosszú időn 

át kifejtett dicséretes tevékenységé­
ért Engl Sándor debreceni asztalos 
iparost elismerésem jeléül állami 
jutalomban részesítem s ennek ta­
núságául jelen elismerő levelet ré­
szére kiadom.

Kelt stb.
Kossuth s k. 

kereskedelemügyi miniszter.
A debreceni kamara tegnap kézbesítette 

a kitüntetett munkásoknak.

zony ez vajmi kevés ahhoz, hogy valami 
rögeszme keletkezzék ez alapon agyamban 1 

Debrecen nemes, igazs.gszerető közön­
ségét hérvo-kérern, ne tessék br. Nyáry 
védekezésének hitelt adni. Tessék türelem­
mel bevárni, hogy a borzalmas delejezósi 
dráma megtörténte hivatalosan is bebizo­
nyítson. Á tárgyalás folyamán nem volt 
alkalmam bizonyítani, mert nem siembesi- 
tettek egyetlen tanúval sem! A tanuk az 
elővizsgálat folyamán tett vallomásaikat töl­
tetlen módosították volna, ha őket eskü alatt 
hallgatják ki. így dr. Rosenberg Emil nyír­
egyházai tanú kénytelenitve lett volna igaz 
vallomás tételre, mert még mielőtt a sajtó­
per megindiitaiott egy böszörményi orvos 
barátjának, dr. Kertész Józsefnek irt levelé­
ben terjedelmesen leírja a nyíregyházai dele- 
jezést. — A levélről többen bírnak tudo­
mással.

Ugyanis az 1904. óv január 27-ón tartott 
szülei értekezleten Weiezberger Ignác min- 

I den szót lejegyzett, amit én a szuggeszeió ha­
tása alatt mondottam. Ezen jegyzetek tar­
talma ismeretes a hajdúböszörményiek előtt. 
Mindenki azon véleményen van, hogy miután 
a berettyóújfalui szülők gyermekeiket az ér­
tekezleten történtek után felküldték isko­
lámba : tudniok kellett, hogy én szuggeszeió 
hatása alatt beszéltem. Különben azt hitték 
volna, hogy őrült vagyok, már pedig őrült 
tanítónőhöz senki sem küldené gyermekét.

Schlesinger Dávid tanú, ki vallotta töb­
bek előtt, hogy Nyáry nála több Ízben volt. 
Elmondta neki, hogy részvéttel (!) van sor­
som iránt, mert egy Ízben magnetizált s ón 
őt delejes kábultságomban arra kértem, hogy 
legyen segítség mre a tanítónői kinevezésem­
nél, ami őt meghatotta.

Meg vagyok róla győződve, hogy e 
tanúvallomások alapján a tek. esküdtszék 
felmentett volna, annyival is inkább, mert 
reájuk Nyáry báró különcködő magavisele­
tével kedvezőtlen benyomást gyakorolván, 
róla föltételezték, hogy ilyen dolgokra ve­
temedik.

Mindezeknél fogva kizárt az, hogy én 
magamat orvosi megfigyelésnek vessem alá, 
melynek fölöslegességét eléggé bizonyi'ju az, 
hogy négy óv óta jó eredménnyel működöm 
az itteni izr. elemi iskolánál, amire egy visi- 
onárius elmebeteg képtelen.“

Hajdúböszörmény, 1908. ftibr. 16.
Kitűnő tisztelettel

Faragó Irén, 
tani,ónő.

Tegnap este Földi Mariska felment az 
asszonyhoz és hívta, jönne azonnal le, mert 
Lajos beszélni akar vele.

Szerényinó gyanúilanul lement. Alig 
lépett ki a kapu alól, Smolen Anna hátulról 
rátámudt és egy hosszú pengéjű zsebkést 
markolatig a hátába döfött. .

— Neszo neked, — kiáltotta. A férjedtől 
el kuncsorogtál ós a más emberét vadászod 1 
Nesze neked 1 Nesze neked 1

És tizenegyszer szúrta bele a kést ve- 
télytávsnfije testébe. Csak nehezen sikerült 
a dühöngő leányt megfékezni ós megkötözve 
vitték be a korú éti kapitányságra, ahonnan 
a főkapitányságra került. Itt letartóztatták.

Az életveszélyes sérülést szenvedett 
Szörényinél a mentők beszállították a Rókus- 
kórházba.

Színház.
MŰSOR:

Szerdán Baccarat dráma — „B“ bérletben.
Csütörtökön Varázskeringő operetta — 

„C“ bérletben.
Pénteken Cserelányok Operette — »A“

bérletben. ,
Szombaton Király házasodik vígjáték - 

Zilahy huszonöt éves színészi jubileumának első
^ Vasárnap délután Casanova operetté 

Bérletszünot.
Vasárnap este Ripaosos Pista dolmánya 

népszínmű. - Zilahy 25 éves színészi jubileu­
mának második napja. Kis bérlet.

Faragó Irén nyilatkozik.
Nem lesz megfigyelés?

A berettyóújfalui dráma.
— február 18.

(Saját tudósitónktóL) Érdekes nyi­
latkozatot küldött be hozzánk Fa­
ragó Irén tanítónő, kinek tud való 
vően izgalmas hipnotikus drámáját 
a napokban tárgyalta^ a debreceni 
törvényszék esküdtbirósága. Közöl­
jük ezen nyilatkozatot bár csak az­
ért, mert ezt az ügy érdekessége 
megérdemli. A kétségkívül intelli­
gens, de ugv lehet, az okkultista ta­
nok behatása alatt álló nő nyilatko­
zata igy hangzik:

„Sajnálattal konstatálom legelőbb is, 
hogy a Nyáry-fóle sajtóper tárgyalása „folya­
mán tett vallomásomat félreértették. En azt 
mondtam, hogy tanulmányaimat s természet­
tudományi szakcsoport tantárgyaiból foly­
tatom a igy valami keveset tanultam a hyp- 
noiizmueról is. Említettem azt is, hogy 
hallottam Lombroso és Fiamarion müveiről 
egyet-mást. Tudom, hogy ez utóbbi a tele- 
pathifiről irt tudományos müvet. Azonban 
becsületszavamra kijelentem, hogy sem 
ezen, sem más spiritinta müvet el nem ol­
vastam. Dr. Molnár István tanártól hallottam 
a fent, említett müvekről, ki rövid fél óráig 
tartott előadást nekem a telepithiáról. ni-

Véres szerelmi dráma.
A féltékeny asszony bosszúja.

Összeszurt leány.
— február 19.

(Fővárosi tudósitónktól.) A fővárosban 
tegnap véres szerelmi dráma utolsóelőtti 
felvonása játszódott le. , „ ,

Földi Lajos gyárimunkás és bmolen 
Anna gyári munkásnő szerették egymást. 
A ceremóniázásra nem volt pénzük, papra, 
lakzira ntm jutott, hát csak úgy házasodtak

i Boldogan és jól éltek hármán együtt,
mert Földi Lajos buga, Mariska is velük 
lakott. Munkájuk volt, nem bántotta őket 
semmi gond, amig Földi Lajos meg nem is­
merkedőt a gyárban Szerényt Istvanné, szü­
letett Mauk Borbála munkásasszonnyal, aki 
elváltán élt férjétől és megismerkedesuk első 
pillanatától fogva csábította Boldi Lajost.

És Földi Lajos sokáig nem tudott a 
csábításnak ellentállni, amikor pedig ezért 
otthon állandóak leltek a kínos jelenetek, 
féltékenykedések és civódások, Böldi Lajos 
elhagyta a feleségét, Bflt húgával is hara­
got tartott, mert ez az elhagyott asszony
Pá‘^Smolen Anna mindent elkövetett, hogy 
szerelmesét visszahódítsa, de sikertelenül. 
Ekkor elhatározta, hogy megöli Szerényinőt.

Hqov tervét jobban végrehajthassa, 
Földi Mariska kibékült bátyjával és annak 
uj szeretőjével, aki a Váci-ut 168. szám alatt 
levő csavargyárban lakott.

* Sulamit. Tegnap este Goldfaden is­
mert operája került színre, amelynek kereté­
ben újból alkalma volt a közönségnek Zi- 
luhynó S. Vilma ezüstösen csengő, szingaz- 
dag hangjában s nagy énekelőadásbeli mű­
vészetében gyönyörködni. Az utolsó felvonás­
ban valósággal tüntető volt a közönség tet- 
szésnyilváni ása a kiváló művésznő mellett 
Kívánatos volna, hogy a darabot épen Zilahyné 
alakítása miatt megismételjék. A többi sze­
replőn is kellőkép illeszkedtek bele a keretbe, 
s nagyon jó volt Árkossy Vilmos, aki az 
előadás előtt vette át Horváth Kálmántól 
Absolon szerepét, aki gyöngélkedóse miatt 
nem vehetett részt az előadásban.

* A Zilahy jubileumara mutatkozó 
nagy érdeklődés miatt a szombati előadásra a 
jegyek már csütörtök reggeltől válthatók 
lesznek.

* Bacoarat. Ez a szenzációs dráma 
kerül ma színre, amely a múlt héten a 
budapesti Nemzeti színházban felelevenítése 
alkalmával újból nagy sikert aratott. A fő­
szerepeket Hahnel, Ternyei, Szakács stb. 
adják.

* Varázsgeringő 14 ik előadása lösz 
csütörtökön, amely ugyanazon szereposztás­
sal kerül színre, mint a premiere alkal-
mávab gocian mkBOdik hangversenye.
A sok Oldalról nyilvánított kérésnek, nagy 
rábeszélésre eleget tett Kocian hegedű mű­
vész s hétfői hangversenyét pénteken meg 
ismétli színházunkban ugyancsak bérletszü­
netben. Hétfői hangversenye alkalmával fe­
nomenális művészetével úgy elragadta a 
kiváló művész a hallgató közönséget, hogy 
szűnni nem akaró tapsviharral több Ízben a 
lámpák elé hívta Koeiant.

A kiváló hegedű művészt pénteki hang­
versenyén ugyancsak Veselsky Ferenc zon­
gora művész fogja kisérni, ki ezenkívül 
önálló zongora számokkal is szerepel a mű­
soron. ____

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uránue mai szalon műsora.
Délután 4 tői 5-ig és 5-től 6-ig gyermek-
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előadás filhelyárakkal. Teljesen uj, itt még 
be nem mutatott fényes, elékelő musorr-l.
— Este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel az ulabbi 
szaton műsor: 1 SUy ver»enyek (spo'D-
— 2. Thomson fivérén (angol akrobaták;.
3 Örökbe fogadott gy«rmekek (meghuto 
történet ) - 4 C.odá. tükrök (sz'Pies). - 
5. Les Kiriki (japán akrobaták). - 6. O dogi 
utazás (feitünöst keltő). 7. A 
leány (dráma). - 8 Műsoron kívül («).
— 9 A zab hata.a (a szezon sláger bohó­
zata) Műsorváltozás fentartva. Hely árak mint 
rendesen.

A zab hatása. A szezon legnagyobb 
slá»er bobé ata, mely iránt óriási az érdek­
lődés ma szerdán este kerül bemutatásra az 
Ur.músban eggy előkelő gazdag műsor kere­
tében, melyből egyel is kiemelni lehetetilen- 
ség, amennyiben mind elsőrangú felvételek. 
Arra a hírre, hogy az Uranus igazgatósága 
ma mutatja be est a fényes előkelő műsort, 
már tegnap este igen sokan előjegyeztek a 
mai és holnapi előadásokra is, melyekre kü­
lönösen felhívjuk a közönség figyelmét.

Gyermek előadások az Uranusban. 
Ma d. u. 4-től 5-ig és 5-től 6 ig a szokásos 
félhelyáru gyermekelőadásokon, szokatlan es 
páratlan bohókás és gyönyörű színes ké­
pekkel kedveskedik az igazgatóság az 
Uránus gyermek világának és buzgó hívei­
nek Suchán bácsi, ismét ki tett magáért a 
műsor összeállításával. Nagy hatása lesz 
ennek a ritka érdekes előadásnak, melyben 
nagy örömük lesz az apró és kedves ven­
dégeknek.

Vitás nyelvi kérdések.
Dr. Kardos Albert előadása.

val foglalkozott. Részletesen tárgyalta a he­
lyesírás irányítására törekvő s egymással ál­
landó küzdelemben levő két elvet, a szár- 
mazta ásit és a kiejtósit.

Kritikailag magyarázta mindkét elvet, 
melyek ma az akadémiai és iskolai helyes­
írásban nyertek képviselőket. A két irány 
fontosabb különbségeinek ismertetése után 
azok bi álásába bocsátkozott Kardos dr, mi­
nek végeztével az iskolai helyesírás mellett
tört lándzsát. ........

Az igen alapos és rendkívül vonzó tor-
mábm megtartóit előadást zajos éljenzéssel
hálálta meg a közönség.

Húsz Ábrahám 
társainak bünpöre.

Monstre tárgyalás a debreceni 
törvényszéken.

Halálraítéltek Debrecenben.
— február 19.

Jiirek.

— február 19.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

szabad iskola mind nagyobb és nagyobb tért 
hódit magának Debrecen egész társadalmi 
ban. Ezt a hódi:ást könnyen m»gérthe:i 
mindenki, aki végig hallgat egy szabad is­
kolai előadást. Bármily száraz, tud -mányos 
kérdés legyen is a szabad iskola előadásai­
nak tárgya, oly köenyid, élvezetes és le­
bilincselő formában kerül a baligatóság elé, 
hogy láthatólag sajnálkozva hagyja el a 
közönség az előadások végén az ipartestület 
dísztermét, ahol az előadásokat tartják. Pedig 
csak végig kell nézni, milyen érdekes közön­
ség tölti meg a termet. Egyaránt képviselve 
van ott Debrecen intelligenciája és egyszerű 
iparos vagy munkás közönsége.

Mindenki tanul ez előadások alatt, mi­
kor pedig azt hiszi, hogy szórakozik, mert 
az előadásoknak meg van az az érzékük, 
hogy érdekessé tudják tenni azt a kétség­
kívül mindig tudományos alappal biró tár­
gyat, melyet előadnak.

Különösen áll ez dr. Kardos Albert, az 
országosan ismert nyelvtudományi és iroda- 
lomtörténetiró élőid mára, melyet „Vitás 
nyelvi kérdések“ címmel tartott meg tegn p 
dóimán az ipartestúlet dísztermében, igen 
nagyszámú közönség előtt.

A száraz nyelvtudományi kérdés tár­
gyalása valósággal meg epeiést hozott a 
hallgatóságra, mely el volt készülve arra, 
hogy a tárgy természetéből kifolyólag, aka­
démikus előadásban lesz része. Az előadó dr. 
Kardos Albert azonban stílusának ismert 
pompás, eleven és ötletes vonását ezen elő­
adásiba is képes volt belevinni és a hallga­
tóság oly megfeszített figyelemben részesí­
tette, mintha csak a kormányozható léghajó 
problémáját fejtegette volna.

Kardos Albert dr. előadásául a magyar 
nyelvtudomány leghevesebb tárgyát, a he­
lyesírás és az igeragozás kérdését tűzte ki. 
Tegnapi előadásán a helyesírás problómájá-

(Saját tudósítónktól) Nagyszabású 
pénzhamnútási bünpörben kezdi meg ma a 
főtárgyalást a debreceni törvényszék. A 
bünpor vádlottjai közt Húsz Abrahám is 
szerepel, akit emiatt szintén a törvényszék 
elé állították volna, ha a múlt héten a ha­
lálos ítéletet végre nem hajtják rajta.

Húsz Ábruhám évekkel ezelőtt, csak­
nem két évvel hamarabb a petrovai rabló­
gyilkosság előtt, nagyszbbísu pénzhamisító 
társaságot szervezett. A társaság tagjai csak­
nem mindannyian mármarosmegyei és ga­
líciai zsidó emberek voltak, akik közül 
többet Húsz Ánrahám a psirovai rabló- 
gvilkosság keresztülvitelébe is belevont. — 
Hónapokon át gyártották a hamis ötven és 
százkoronásokat, amelyeket szinte a fel- 
ismerhetetlensógig tudtak hamisítani.

A hamis pénzek nagyrószét külföldön 
helyezték el. Végre az osztrák-magyar bank 
rájött mindenre, feljelentette a hamisítókat, 
akik közül csakhamar elfogták Húsz Abra- 
hámot, aki nem is késett töredelmes vallo­
mást tenni. , „ _ , „ .

A vádlottak közt van a két Perl, Perl 
Leéb Mojso és Perl Leéb, akiket a már- 
mai'osszigeti törvényszék esküdtbirósága a 
peirovai rablógyilkosságban való bünrószes- 
ségórt 10 és 5 évi fegyházra Ítélt.

A kiskupányi gyilkosság értelmi szer­
zői David Marton és Dávid Adolf, akiket a 
beregszászi törvényszék halálra Ítélt, de a 
kúria megsemmisítette az Ítéletet, szintén 
be voltak avatva a pénzhamisítók ban­
dájába. ....

A főtárgyalást Tóby István bíró vezeti, 
a vádat Deésy Géza dr. alügyósz képviseli. 
A vádlottak legtöbbjének saját ügyvédje 
van, a többinek a törvényszék hivatalból 
rendelt, ki védőügyvédét.

Rengeteg sok tanú van beidézve a fő­
tárgy alasra, igy ebbői és a köteteidre térj dő 
ak »csomóidból ítélve, a főtárgyalás hetekig 
el fog tartani.

Tegnap délután hozták egyébként erős 
fedezett melleit, Debrecenbe Dávid Mártont 
és Dávid Adolfot a beregszászi törvényszék 
fogházából. A két rablógyilkost egy őimes­
ter felügyelete alatt négy börtönőr kísérte. 
A szomorú menet, amerre csuk elvonult, 
mindenü t nagy népcsődületet okozott. A két. 
rabot szigorú .n elkülonitve az ügyészség fog­
házában helyezték el.

A mai tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg. A tárgyalásra csak jeggiel 
lehet bejutni, amelyet korlátolt számban bo- 
csájtottak csak ki.

A „Debreozeii“ azertesztőeége ée kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
„ .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Félt az akasztófától.
Öngyilkossági kísérlet a fog­

házban.
— február 19.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap- 
előtti esküdtszéki tárgyaláson érde­
kes eset pattant ki. A bíróság előtt 
tudvalévőén P. Kiss József, a had­
házi feleséggyilkos állott, akiről a 
tárgyalás folyamán konstatálták, 
hogy már a börtönben oly nagy 
fokú elkeseredés vett erőt rajta, 
hogy öngyilkossági kísérletet köve­
tett el.

P. Kiss József november 4-dike óta 
van vi sgálati fogságban. Házastár­
son elkövetett gyilkosság miatt szólt 
ellene a vád, melyért életfogytig­
lani fegyház jár törvényeink sze­
rint.

A szörnyű bűn tudata a sze­
rencsétlen embert képzelődővó tette.

Képzeletében már látta, hogy 
ácsolják az akasztófát az ő számára. 
Őreitől folyton kérdezgette:

— Ugy-e nem fognak felakasz­
tani?

Vigasztalni próbálták az amúgy 
is teljesen összetört embert, de nem 
ért semmit, .mindinkább elkeserede- 
tebb lett. Éppen ezért kettős fel­
ügyelet alá vették, nehogy kárt te­
gyen magában. De ez sem használt.

Az elkeseredett ember alkalmat 
talált, hogy öngyilkos kísérletet kö­
vessen ei. Délben mikor őrei pár 
percre magára hagyták, kettétörte az 
ebédhez beadott cinkanalat és azzal 
alsó testén súlyos sérülést ejtett, 
minek következtében elájult, de még 
mielőtt elvérzett volna, őrei észre­
vették és elhívták hozzá a fogház 
orvosát, kinek gondos gyógykeze­
lése alatt ügyének tárgyalása idejére 
az öngyilkos jelölt teljesen felépült.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona,. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2.

Ismét lopás 
a vasúti állomáson.

Ezúttal dohányt loptak.
— február 19.

(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik, rrár 
állandó rovatot kell nyilai unk a. debreceni 
pályaudvaron történt lopásokról. Éppen teg­
napi szamunkban adtunk hirt egy nagyobb 
szanásu boriopásiól és ma már megint ha­
sonló eset miatt tett feljelentést az állomás- 
főnökség a rendőrségen.

A pályaudvar házi szarkái ezúttal do- 
hány-szallitraám okra vetették szemüket. — 
Tegnap délután egy koc irakomány, 5814 ki­
logramm súlyú dohány-szálli mányt dézs­
máltak meg. A lopást csodálatosképpen nem 
vette észre senki, dacára, hogy fényes nap­
pal történt.

A rendőrség most már komolyan hozzá­
látott az ismeretlen teltesek kezrekeriiésére. 
A pályaudvart állandó felügyelet alá ve lók 
s igy valószínű, hogy rövidesen kózrekerül- 
nek a vakmerő touesek.

— Miniszter a munkásokért. Ma­
kóról táviratozzék: A csanadmegyei mun­
kásházak fejlesztése érdekében Hervay »!•
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ienán feliratot intézett Darányi Ignác föld- 
mi velóhügyi minis terhez állatni segélyért.
A. miniszter ma érkezett leiratában a mun- 
U#hazal$ céljaira busz éven át 9300 kor. 
óvi segélyt engedélyezett.

— Érettségi jog a nánási főgimná­
ziumnak. A vallas- es közoktatásügyi mi­
niszter a h tjdunánási főgimnáziumnak meg­
adta ez evro az érettségi jogot.

_ A város n&gykölcsöne. A
városi tanács tegnapi reudkivüli 
ülésén tanácskozott a nagyköicsön 
felveendő részleteiről. A tan ács egy 
millió korona felvételét határozta el.

_ Blah&nó vidéki körútja. Blahánó
Nagymamája, amelyet eddig ötszór játszóit 
el a Nepszinház-Vigopera színpadán teljesen 
zsúfolt üaz előtt, a legkiválóbb színészi ala­
kítások sorsára jut: utazó szerep lesz belőle.
A vidéki szinig-izgatók ugyanis majdnem 
kivétel nélkül felkérték már Blabánét, bogy 
iáteza el náluk is ezt a gyönyörű szerepet, 
közönségük valósággal követelik tőlük, huny 
akalmat adjanak ennek az eseményszerű 
alakításnak a megismerésére, amely a nagy­
asszony annyi diadalban gazdag pályáját 
betetőzte. Ezekre a vendégjátékokra termé­
szetesen belátható időn belül egyáltalán nem 
keiii bet sor, mert az a rendítivüii és a kö­
zönség minden rétegében fokozódó érdeklődés, 
amely a Blaha Lujza Nagymamáját kíséri, 
kétségtelenné teszi, hogy hosszú hetekig és 
hónapokig ez az énekes darab fogja betölteni 
a Népszinház-Vigopera műsorát és erre az 
időre Blabánét ezek az előadások lekötik, 
úgy, hogy a vidéki előadások idejéről egy­
előre határozni nem lehet.

— Lamprechfc Frigyes halála.
Egy munkás életet döntött sírba a 
halál. Lamprecht Frigyes hétfőn este 
10 órakor meghalt. Halála nem hir­
telen jött, mert hiszen a gyilkos kór 
már régóta emésztette szervezetét, — 
de elhunyta városszerte nagy rész­
vétet keltett. Lamprecht Frigyes egész 
életében a munka embere volt. Egy­
szerű szegény sorsból küzdötte fel 
magát a vagyoni jólétre. Mint városi 
bizottsági tag nem volt a szó em­
bere. de azért mindenkoron melegen 
érdeklődött a város ügyei iránt. Ma 
délelőtt leendő temetésén a tanács 
képviselteti magát és halála hírére a 
városházára felhúzták a gyászlo­
bogót.

A gyászesetről a család a következő 
gyászjelentést bocsátotta ki:

Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudat­
juk a felejthetetlen legjobb férj, testvér, 
nagybácsi és jó rokon, néhai Lamprecht 
Frigyes eertéskereskodő és városi bizottsági 
tagnak foh ó hó 17-ón, este 10 órakor, életé­
nek 68 ik, bo dog házasságának 40 ik éveben, 
az egyházi szentségek áj atns felvétele után 
történt csendes elhunyták Kedves halottunk 
temetése foh ó hó 20 áu, délelőtt 10 órakor 
lesz a Piac-u'ca 42 ik számú házunktól a 
rém ka h egyház szertanása szerint. Az 
engesztelő szent mise a temetés alkalmával fog 
a r. k. templomban az egek urának bemutattatni. 
Mely végi isztességt éi el re rokonainkat és j) 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Graszos özvegye.' özv. Lamprecht Frigyeséé, 
szül. Hitiinger Borbála. Neveit gyermekei: 
Gros Szidónia férjével Horváth Gyorgygyel. 
E linger I ona férjével Foiegyházy Jánossal 
és gyermekei. Eilinger Lujza férjével Sch­
neider Mihfilylyal és gyermekei. Testvérei: 
Limprecht M agdolna férj, Grits Györgyéé 
és gyermekei. Lamprecht Bernát és gyer­
mekei. Lamprecht Fáni férj. Fhidl Adó iné 
és gyermekűi B-rta és Add. Az örök vilá­
gosság fémcskedjon félénél Nyugodjon bé 
kével! A temetést Géb.mer K. tem. intézete 
rendezi.

— Megvételre ajánlott halastó.
Almosd határában egy társaság ha­
las tavat épített. Mosh hogy a város 
is tervbe vette egy halastó építését,

a társaság megvételre ajánlotta fel 
a tavat a városnak.

— A Debreceni Uritooeia-Egyesület
ma e bó 19 én, szerdán delben fél 12 óra­
kor, a vánsháza kistunács érmében közgyű­
lést tart. Tárgyak: 1. Jelentés a múlt évről.
2. Az 1907. óvi zárszámadás bemutatási.
3. Az 1908. évi költségelőirányzat megálla­
pítása. 4. Az alapszabályok módosítása. 5. 
Esetleges indítványok. Kéretnek a t. tag 
urak, szíveskedjenek a gyűlésen megjelenni, 
mert ezúttal az alapszabályok 36. §. 2 ik be­
kezdése alapján tekintet nó kül a tagok szá­
mára, a közgyűlés határozatképes lesz.

— Halálozás. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó 
férj, szerető édes jó apa, nagyapa, testvér, 
sógor, após, nász, nagybácsi és áldott em­
lékű rokon, néhai polgár id. Ilarsányi Ist­
vánnak folyó hó 17-én este 6 órakor, életé­
nek 75-ik, boldog házasságának 53-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után történt csendes 
el huny tát. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 19-én d-4után 2 órakor fognak a Tanitó- 
utcai 7. számú házunktól a ref. egyház szer­
tartása szerint a Nagytemplomban tartandó 
gyásszertavtás után a hatvan-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Végtiszt esség- 
tételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. ó. 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1908. évi február 18. Bánatos öz­
vegye: Id. Polgár Harsáuyi Istvánná szül. 
Szentpáteri Sára. Gyermekei: Sára férj. polg. 
Szathmári Józseffel, István nej. Tó h Rózával. 
Unokái: Szatbmari Mariska, Szathmari Esz­
tike férjével Bartha Ferenczczd és gyer­
mekei, Szathrnári István, Harsányi Kata, 
Margit, Erzsiké, Róza és Pista. Az elhaltnak 
testvére: Harsányi Juliánná férjével Polgár 
M. Tóth Ferenccel és gyermekeivel. Sógora: 
Polgár Néki József nejével Szentpöteri Esz­
terrel és gyermekei. Násza: Id. Polgár Szath­
mári Gábor nejével Halasi Zsuzsannával és 
gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok 
nevében is. Adás és béke lengjen porai 
feletti — A temetést Peley Imre tem. int. 

1 Bádogos-utca 6. rendezi.
— A varróleány szerencsétlensége.

Különös baleset érte Tímár Julia varróleányt, 
aki Berger Izsák Piac utcai zsáküzletében 
volt alkalmazva. Vigan zakatolt a gép, a 
leány szorgalmasan dolgozott, de egy vigyá­
zat lan pillanatban a szerencséden leány ke­
zét a gép elkapta és a tüt keresztül döfte 
rajta. A nagy fájdalomtól a leány eláju t és 
súlyosította még hozzá a balesetet, hogy a 
gép tűjét nem tudtak kivenni és mülakatos- 
s’al keleti előbb a gépet szótszedetni. A sze­
rencsétlenül járt leányt lakásán ápolják.

— Halál a korcsmában. Még ez év
január 8-án történt K Métán egy korcsmái 
bál alkalmával, hogy Jánek János szóvál­
tásba keveredett régi haragosával,# Fruczkó 
György legénnyel. A szóváltás, mint rende­
sen szokott lenni, verekedéssel végződött. Ez 
a verekedés pedig nem mindennapi látvány 
volt. A bicskák előkerültek a csizmaszárból 
6s megkezdi dott az élet-halál harc. A csata 
igen szomorú eredménnyel vég ődöit. Fruczkó 
György mellébe nyeléig hatolt a bicska és a 
szerencséden ember szörnyet halt. A gyilkos 
legényt azonnal letartóztatták és bűnéért 
tegnap felelt a nyíregyházi törvényszék előtt.
A védelmet Fuhrmann Lajos dr. ügyved vál­
lalta el, kinek hatásos vódőbeszédo után a 
törvényszék Jánok Jánost erős felindulásban 
elkövetett halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettéért 4 óvi börtönre ítélte. Az ítéltt 
jogéi ős.

— Eltűnt hentes Balogh József 
Szent-Aurm-utca 17. szara alatti la- 
ko ;, tegnap jelentest tett a rendőr­
ségen, hogy rokona, Poraor István 
volt hentesmester az elmúlt éjjel 
lakásáról megszökött. Pomor gyen­
geelméjűségben szenved s így tar­
tanak attól, hogy valami kép kárt 
tesz magában vagy másokban is, 
éppen ezért országosan körözik.

— Tiiz Hadilábon. Veszedelmes tűz 
pusztított tegnap Poroszlay Albert hadházi 
birtokos tanyáján, hol egy kazal szalma ki-

gyuladt. A tüzet idejekorán észrevették és 
lokalizálták. A kár 350 korona. Vizsgálat 
indult, hogy nem e gyújtogatás okozta a 
tüzet.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet ók be: 
Harsányi István ref. 74 éves, Burai Sándor 
ref 11 'napos, özvegy Tóth Ferencnó ref. 67 
ő es, Lamprecht Frigyes róm. kath. 68 eves, 
Szakács Erzsébet ref. 11 hónapos, Bálint 
Vondelné róm. kath. 68 éves.

— Eladott bika. Szalánczy Bertalan 
földbirtokos megvette a várostól a Fergeteg 
nevű bikát 2000 koronáért.

— Az anya és fia. Fekete Mártonná 
mikep írcsi lakos feljelentést tett az ottani 
csendőrsógco, hogy ismeretlen tettes lakásá­
ból távollétében 13 korona készpénzt és több 
más házi tárgyat ellopott. A csendőreég 
nyomozást indított és kiderítette a tetteseket 
Farkas Márton és fia személyében, akik el­
len az eljárás folyik.

— Harmincöt éves házasság. Ko- 
lozsváry Mmály, a közkórház derék kapusa 
tegnap ülte meg hűséges feleségével házas­
ságé ak 35 éves óvfo-dulójál, mely alkalom­
mal ismerőseik a jókivánatok egész özönével 
keresték fel a jubiláló házaspárt.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
akik felejthetetlen jó Altos fiunk temetésén 
való részvétükkel mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják bánatos lel­
kűnkből fakadó hálás köszönetünket. Szabó 
István és családja.

— Ma este a Royal nagy kávéházban a 
Magyar! testvérek teljes zenekara nagy hang­
versenyt rendez.

— Gyártelepnek alkalmas helyen
a kis vasút men én, 1100 négyszögöl igen 
jó karban levő, vénkerti 75. számú szőlőskert 
lakható épülettel eladó. Értekezni lehet a 
kiadóhivatalban.

— Lakás kerestetik. A Debre­
ceni Gazda-Kör részére 6—7 szobás 
nagy lakás kerestetik. Ajánlatok 
PoTgári Bálint szervező bizottsági
elnökhöz Nap-utca 6 szám alá inté- 
zendők.

Távirat és telefon.
A házszabályrevizió.

Budapest, február 18. A disszidensek 
és a koalizáh pártok főember ei közölt ma 
tanácskozás volt a házszabalyrevizióra vo­
natkozólag. Holnap o kérdődben újra lösz egy 
szükobbkorü értekezlet.

Az uj erdélyi püspök.
Kolozsvár, február 18. A Bartók 

Ferenc halálával megüresedett erdé­
lyi püspöki méltóságra ma Senes- 
sey Béla biológiai igazgatót válasz­
tották meg.

A királygyilkosság áldozatai.
Lisszabon, február 18. Mánuel király 

kihallgasson logad a egy, a királygyilkosság 
alkalmával ártatlanul lelőtt férfi anyját és 
megígérte, hogy támogatni fogja öt.

Török orosz háború.
Odessza, február 18. Teljes bizo­

nyossággá! állítják, hogy két hét 
óta orosz csapatokat mozgósítanak 
a Kaukázusba. Lovasságot és gya­
logságot koncentráltak a török határ 
egyes pontjaira. A Beramból Erze- 
rutnba vezető hadi utat a polgárok 
elől elzárták s csak azok járhatnak 
rajta, akik a beraini hadtestparancs­
noktól igazolványt kaptak. A moz­
gósítás okát nem tudjak, de oro^z 
tisztek vélekedése szerint a differen-
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ciák Orosz- és Törökország közt 
oly súlyosak, hogy vitájukat csat 
fegyverrel dönthetik el.

A portugál pártok.
Paris, február 18. Á Havas ügynökség 

jelenti Lisszabonból: Ismeretes, hogy a |e- 
lenleei kabinet koalíciós minisztérium, a 
melyben két ellentétes nézetekkel biro nagy 
párt egyesül. Lehetséges, hogy a választási 
Campagne folyamán a pártok kozott ki­
fejezésre fog jutni az ellentét. Az összes 
pártoknak azonban érdekükben áll, hogy a 
beállott nyugalmat ne zavarják. Ha szaka­
dás áll bo, ez bizonyára miniszterválsághoz 
vezet. A m niszterváltozás azonban egyál­
talában nem gyakorolna befolyást a kor­
mányrendszer alapjaira. A jelenlegi kabinet 
békés és sztbadeivü irányt követ, ami nem 
fog megváltozni.

Megpetioionált választás.
Deés, február 18. Mint tudósítónk 

jelenti, a Bircsa.v Tamás alkot- 
mánypárti képviseli győzelmével 
végződött deósi választást a fugget- 
lensógi választók petícióval támad- 
ják meg.

Exhumált leány.
Nagybecskerek, február 18. Nagy- 

becskereken a múlt héten egy Kalo- 
csay Róza nevű leány állítólag ön- 
gyilko.sságot követett el. A leányt 
eltemették, de tegnap névtelen fel­
jelentés folytán exhumálták. Az 
orvosok megállapították, hogy a 
leány kéjgyilkosság áldozata. A 
gyilkost keresik.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— február 18. —
A határidőiixlet.

A batáridőüzlet nagyon csekély^forgalom 
mellett gyenge volt és az áruk 4 o 
olcsóbban zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként
Kezdete Változás

1172 1169—1170
1023
1024 
886

780
670

1026—1025
1025-1024
885-884

779-780
671-670

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra •
Rozs októberre 
Zab októberre . •
Zab áprilisra • •
Tengeri májusra 1908.

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtözsde alacsonyabb külföldi 

ieev/ésekre nyugodt üzlet mellett gyenge 
irányzattal nyílt mag Később béc« vételekre 
az árfolyamok kissé javultak és tartót!an zá­
rultak, Az általános forgalom azonban nagyon 
csekély volt.

Titokzatos utas.
Letartóztatás az állomáson.

— február 19.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap a késő 

esti órákban egy elegánsan öltözőit fiatal­
ember tűnt fel a debreceni állomáson. Az 
idegen a kolozsvári vonatra szállt fel egy 
harmad ősz á;yu kocsiba, hol már két szo- 
bosziói asszony tartózkodott.

Még ei sem indult a vonat, mikor az 
egyik asszony, névszerint Kelemen Istvánná 
észrevette, bogy a rmlleite ülő fiatalember a 
zsebében kotorász s hirtelen kirántotta pár 
koronát tartalmazó pénztárcáját. Zijt csa­
pott és segítségért kiáltozott.

A kalauz lefülelte az idegent és átadta 
a vasúti rendőrségnek, mely a gyanús ide­
gent megmotoztatta, de a lopott pénztárcát 
nem találták meg nála.

Talállak azonban zsebében egy csomó 
gyanús tárgyat, aminek következtében be­
kísérték a rendőrség bűnügyi osztályára.

Itt Bikfalvy rendőrbizios fogta vallatom I 
a gyanús fi ital embert, kinél nem kevesebb, 
mint öt különböző nevre szóló igazolványt 
találtak pénztárcájainak egyik rekeszeben. 
Az egyik szerint kölni nyomdász, a másik 
szerint kereskedő stb.

Kihallgatása aiatt előbb Teazler Zoltán 
bonyahidi lakosnak mondta magát. Termé­
szetesen nem hitték el, hanem tovább íag- 
gatták, miközben a biztos észrevette, hogy 
az idegen meg akar semmisíteni egy csomó 
Írást. Rögtön lefogták ős elvették tőle a ve­
szedelmes papírokat.

Eze.kből aztán kitűnt, hogy valódi neve 
Hechia Abrahám romániai lakos, ki öt napra 
szóló útlevéllel jött át Magyarországra, de az 
öt nap letelte után sem tért vissza hazájába, 
hanem itt zsebtolvajkodoti.

Később beismerte, hogy a szoboszlói 
asszonyt is ö fosztotta ki, de a pénztárcát 
kidobta az ablakon. A nála talált nagyszámú 
lopott holmiból arra következteti a rendőr­
ség, bogy egy hírhedt nemzetközi gazembert 
kerített kézre.

Andrény!
SEC

O\\Í0

összetétele és a felhasznált borok gondos 
meg válogatása eredményezi általánosan el­

ismert kitűnő minőségét.
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedós- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreozen“ eredeti regénye. 

(Folyt.)
VII.

21

Ubul György pedig csöndesen gunnyasz- 
tott odakünn a tanyán.

Jóformán maga sem tudta, hogy mi tör­
tént vele.

Beteg volt, vagy szomorú, de minden­
esetre nagyon kedvetlen és mindonkópen In­
jával a szerelmes emberek ama boldogságá­
nak, amit a viszonzott szerelem nyújt.

Talán nem is mondta soha az asszony­
nak, hogy szereti.

Magában vonuló, végtelenül hiú kedé­
lyével nem igen lett volna képes erre.

Úgy kellett ennek véletlenül, észrevét­
lenül megesnie.

István nem volt odahaza és ők egyedül
íltXlr m Inét • lrnvnlr ncTtnlnól í I nnll Ír ncnan

empirasztalkán rózsaszinernyős lámpa világí­
tott vén óra tik-takozott a poharszek felett, 
a széles kályhában pedig kemény hasábok 
pattogtak.

A szól az ablakhoz verte a havat, az 
Anna szőke haját fényessé teve a kedves 
lámpafóny.

Turgenjévnél jönnek elő ilyen jelenetek. 
Aztán találkozott a kezük az asztal felett. S mi 
is történt ? • • ■

Semmi. Csak néhány kózszoritás, meg 
egyszer máskor, egy eszeveszett forró csók, 
önfeledt, boldogtalanul hosszú ölelés.

Az udvaron csilingelve fordult meg a 
szán. A lépcsőn az István lépései koppantak.

. . . Ubul György nagy utakat tett a 
tájon. Úgy maradt minden a régiben. Egy­
általán gondolkozni sem akart semmiről, 
csak élni, reggel felkelni, este meg lefeküdni, 
mert ez az ólet. Az öreg Ubul már lemon­
dott arról, hogy a fiából gazdát, illetőleg 
„urat“ neveljen, hát hagyta őt bókén a pasz-
szióinak élni. , ... „

El voltak egesz nap szó nélkül. György 
elhanyagolt és rongyos lön.

Nem törődött semmivel, még cinikusabb 
lett, mint azelőtt. Valóságos betege lett a
lelkének. , „ ,

Az ő mélyreható gondolkozása mintha 
egyszerre megtört volna. A könyveit, amiket 
eddig mindenek felett imádott, félredobta, a 
kezét hátrafonva tekergeti össze-vissza a me­
zőkön, ide-oda nézegetett fénytelen üres te­
kintetével, vagy otthon ült és nézte, hogyan 
nő a fü.

Ez buta, paraszt élet. Benő mellette az 
ember agy veleje.

Nem lát mást, csak lompos nagy talpú 
embereket, akik a gyerekeket püffölik, meg a 
lányokat, akik zsírral kenik a hajukat. — A 
György tulfinomult agyrendszere vegetált eb­
ben a világban.

De különben is félt attól, hogy gondol­
kozni kezd.

Minden, minden fájt neki. Gyűlölni 
kezdte az asszonyt. Annát, aki im szeretőt 
akart keresni magának, mikor ura van. Pe­
dig szép.

Mily szép! Es szereti.
Vájjon szereti-e?
Hát György erre nem tudott magának 

felelni.
Egy csöppet sem érzett vágyódást Anna

után.
Néha úgy hitte, hogy csak pillanatnyi 

volt az egész dolog s szinte felkiáltott, hogy 
asszonyt hogyan is lehetne szeretni igazán!? 
Ügy igen, mint az utcai nőket szokás, de 
szerelmet valóban csak lány ébreszthet fórfi- 
szivben. Az asszonyoknak megvan a maguk 
uruk, akik őket öntudatlan lányból okos asz- 
szonyokká teszik, hát hagyjanak békét a 
nőtlen férfiaknak.

Ostobaság. •.
György dühös volt magára s szeretett 

volna léhán felkacagni, mikor olykor-olykor 
eszébe jutott az is, hogy im az az asszony 
tán várja őt, tán szenved, tán boldogtalanná 
teszi a családi életét Istvánnak is. .István.

No őt őszintén sajnálta György.
Ha Istvánra gondolt, szinte félt magától, 

hogy egyszer csak leül és ir neki egy 
levelet:

„Kedves pajtás, « feleséged egy jó, 
derék, pompás asszony, de nem szeret téged, 
hanem engem szeret...“ így.

Aztán legalább vége mindennek.
De aztán még sem tette.
Céltalannak ós gyermekesnek látta ezt. 

Annának bizonyosan csak pillanatnyi sze­
szélye volt ő. Falun nem igen lát más nad- 
rágos embert, mint a jegyzőt, meg a tanítót. 
A református tisztelctes őrjöng a tarokkért, 
de bizonyára fogalma sincs arról, hogy az 
embernek a feleségén kívül más fehórnópve 
is szabad pillantani, 

így aztán jött ő.
(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Dabresoxen“ Hírlapkiadó
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14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, j 

0 (Hungária kávéház). ®

Budai KIRÁLY keserüviz
— — elsőrangú hashajtó ======
kapható minden luszerkorcskedóaben. tiondelé- 

1 seknek eleget tesz az
------ Brzsébet-sósfürdő forrása =

Budapest— Keleníöld. '.lefon 40-84.

Női bajok, Sí,,
alhasi bántalmak, ált. vórbSség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással hír ott- 

_ ------ honi használatra az —----------------

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkereske- 
0 o o o O o désekbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sösürdő Igazgatósága
Budapest - Kelenföld. Telefon 40 84.

50 éves művészi jubilemm 1908. Bucsukörut.

újonnan berendezve
SZÉNSAV-MÜVEK

k ártól on kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyisógü természotes vegyileg legtisztább folyékony
mr szénsavat "IFI

• i világhírű buziásfiirdői szénsavforrásokból szódaviz- 
t gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállt tolt, ***-

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

BunlsfüráS ásvány- és gyógyvizek
i/l és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnsohong-bnzlásfürdől szónsavmfivek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Mnschong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.

-t 5

vf} ül

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

9-1908. khb.

irt sjulati vsrEssytírgyalisi iirlÉiay.

a hires orosz nemzeti énekes

iiagí hangversenye
Az ő világhírű orosz-szláv énekkara 
és nővére Slaviansky ti’ Aiireneíf 
Margit közreműködésével (40 sze­
mélyből álló énekes társaság, pompás 
eredeti nemzeti a XVI. és XVII. 

századbeli Bojár-öltözetben.)
1908 február hó 19-én este 
8 órakor az „Arany Bika“

dísztermében.
Műsor: 1. Ballada szerző Dobryna Ni- 

kititsch énekli a (XI. századból GJonczh kor­
mányzóság) vegyeskar. 2. a) En elrejtem 
gyüi ümet, ősrégi talány dal, b) A bogárszemü 
ifjú Énekli a vegyeskar. 3. Az ón drága ha­
zám, szláv hymnus kettős Duett tenor és 
baryton. 4. Az éjjeli őr, szláv dal szerző Zajé 
énekli a férfikar. 5. a) A szép idő gyorsan 
elmúlt, b) Félre a gonddal, énekli Slaviansky 
Margit urhölgy. 6. A nyárfa a mezőn, ős­
régi ti éfás dal, énekli Dimitri S laviansky. 
II. ..Egyházi énekek vegyeskarra'1. 1. Virgo 
Mária immaculata. 2. Angyalok éneke szerző 
Lwoff, énekli a vegyeskar. 3. Ne hagyj,el en­
gem óh idvezitőm szerző Kaliniholl. Énekli 
a vegyes kar. 3. 111. 1. Ünnepélyes koro­
názási-induló (az orosz cárnak ajánlva) ^ 
Egy fiatal leány ment a ligetbe. A zöld ió 
teken (körtánc) énekli a vegyeskar. 4. Min­
den csúcsa, Duette szerző Rubinstein éneklik 
Slaviansky Margit urhölgy és Ivanoff ur. 5. 
Éi Ouchnem, a burlakok hires dala a v olgan. 
Énekli a vegyeskar. Az egyes dalokat 
harmóniumon kisóii 1 v an off M. ur. A hang­
versenyen előadandó dalokat, melyeknek szer­
zője nincs megnevezve átírta és fordította 
Slaviansky D. Agreneff Olga a Szentpéter­
vári orosz cári földrajzi társaság rendes tagja 
és több orosz és külföldi móv őszi rendjel tu­
lajdonosa.

Jegyek a következő helyárak mellett. 
Páholy Í2 kor., I. rendű ülőhely a I.- 5 sor 
4 kor. 11. rendű ülőhely VI—Vili. sor 3 kor. 
Hl. rendű ülőhely IX— X. sor 2 kor., állóhely 
4 kor. Kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és 
zeneműkereíkeaésében 11. Egykáztór 2. sz.

Debreczen sz kir. város közkórházi bizottsága a közkórháznak ágy 
és ruhanemű szükségletét 1908 év április hó 1-től 1911 április 1-ig válla­
lat utján óhajtván biztosítani, azoknak szállítására zárt ajánlati versen}-
tárgyalást hirdet. ,

A szállítás részletes feltételei, az ágy és ruhanemuek anyaga es, mé­
retei a köz kórház gondnokánál naponként d. e. 8 órától d. u. 1 óráig
megtekinthetők. , ,, , , , ,

A szállításra hazai gyárak és bejegyzett kereskedők pályázhatnák
tisztán hazai gyártmánnyal.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikkal egyidejűleg minden tárgyból 
efrv-egv mintadarabot a kórház gondnokánál letenni, amely mintadarabok 
minden pályázótól az általa megajánlott egységárban annak idejen meg
fog vásároltatni. , , , , ,

Bánatpénzül a megajánlott összegnek 5 /.-a teendő le, mely bánatpénz
a vállalat elnyerése esetén vis szatartati k biztosítékul es kiege-
SZltGÁrajánlatok 1908 márc. hó 24. napjának déli 12 óráig adandók be a 
közkórház gondnokához; később beérkezett vagy bánatpénz letetroli eV 
ismervénnyel fel nem szerelt ajánlatok figyelembe nem vetetnek.

A zárt ajánlatok 1908. évi március hó 26-án délelőtt 9 órakor fogna 
a közkórház gondnoki hivatalba felbontatni és az eredmény felett a kor
házi bizottság dönt.

Debreczen, 1908 február 13-án. . ,, ,Korházi Bizottság,

1 k

DEBBECZE'NT
cziinll plitibi napilapban. — KiaBivatal: Arany János-utcza 2.

óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpaszfiläi
. . . * # 1 »i •• "

Éljen I

Megfojt ez az át 
kozott köhögés

az étvágvat nem rontják és kitűnő 
Ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba-

n doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak- ^___
tár: „Nádor“ gyógyszertár Budapest., p]ggei. meiipaszulla- 

t_ YI Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar rneggyó-
ben Balázs Ödön. L. Kovách Nándor,_ _ . nyitóulben tsaiazs vuun. u. , ......- -, t.. nA

.v, - « * ..A"",
.. jú ■

■A'f ; I

111
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők, ü □

Levélbtll tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

Bm
m

Jókarban levő gázluszter megvételre ke­
restetik unj us 1-re Cim a kiadóban.

A Kerekes-telepen 600 kvadrát föld 
azonnal eladó. Értekezni lehet Póterfia-utca 
13. szám alatt.

Négy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Cim a 
kiadóban.

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó Cím 
megtudható a kiadóhivatalba. (137.0

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-fóle löldjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr. lervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. 73. (13oo)

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engcdélylyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

Telefonok, villámháritók
és villamos csengők berendezését, 
javítását és évi jókarban tartását 
legjutány osabban eszközli debreceni 
első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat. Földvári L.

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibarmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnenál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Péterfia-u. 15.

Irodának, üzletnek, lakásnak kiadó utcai 
lak Hunyadi-u. 19. (1391)

Felolvasót keresek az esteli órákra. Cim 
a kiadóban.

Utcai

lapeiárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

A Mezőgazdasági Bank
mi nt s a% c le e? ss b I -
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

g: Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 
gggg fedezet mellett. ■BH

Debreczen 1908 január hó.
.Aas

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. 1. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazui 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
mész Telefon, szobacsengő bevezetések jutá- 

nyes áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Naponta friss SZIMON-féle

gg: Szultán-keverék 5* 
Pörköl t-k áv é
1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú K’ 4—, 4. számú K. 3’20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta ízű kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Sóimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz-körút 23

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Újfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B. Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pórcsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendök és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

tDonogán és Somossy
Debreczen, klstemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék^

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények üss választéka,

Telefon szám: 568 1063

olcsón
akar

Aki

o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bélósáruk, ruha- 
distek, kézimunka kel ékek, férfi - 
ingek ósnyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott Karoly ii-

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

—: Foganatosít helyben és vidéken : - —

iJlatvizsgálatokat, védő-

oj tások at, heréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztositásokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyelet ót, kosmeti- 

kai operatiokat.
%

Debrecen, Csapó-u. 80.
Tolftfnr EZ C Q anám

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


